
Географический факультет МГУ. Олимпиада по географии. 

5-9 классы 
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1 № ВОПРОС 

1 Браззавиль 

2 Уругвай 

3 Ордовик 

4 Саргассово 

5 Водохранилище 

6 Картограмма 

7 Наска 

8 Чаны 

9 Веспуччи 

10 Скрэб 

11 Гипс 

12 Денали 

13 Тимор 

14 Унгава 

15 Фьордовый 

16 Пляж 

17 Намиб 

18 Нектон 

19 Баргузин 

20 Гинкго 
 

БАЛЛЫ 

 

Каждый верный 

ответ, 

вписывающийся в 

кроссворд, — 3 

 

 



2 Самое влажное место (по средним многолетним значениям 

годовых сумм осадков) — Гавайские острова (11680 мм/год). 

Пассаты дуют постоянно, насыщаются влагой над восточной 

частью Тихого океана и, встречая высокие вулканические 

Гавайские острова, дают орографические осадки на 

наветренных северо-восточных склонах. 

Столица — переменно-влажные субтропические леса. 

До 10, в т.ч. — до 5 за 

объяснение явления. 

3 Демографический кризис – резкое уменьшение численности 

населения в результате превышения смертности над 

рождаемостью. 

Первый демографический кризис (1914-1922 гг.) был связан с 

Первой мировой войной, революцией и Гражданской войной, 

которые сопровождались хозяйственной разрухой, голодом и 

эмиграцией. Всего за этот период Россия потеряла около 12-18 

млн человек, включая потери от падения рождаемости. 

До 15, в т.ч.: 

5 — определение, 

5 — причины, 

5 — фактический 

материал (цифры, 

примеры) 

4 Высота Солнца одинаковая (и при этом максимальная из 

возможных одинаковых) на мысах Кабу-Бранку и Париньяс 11 

октября и 3 марта (±3 суток). В этот момент время на часах у 

жителя Екатеринбурга — 20 часов 52 минуты (±5 минут).  

Солнце в зените в этот момент над точкой с координатами 6° 

ю.ш. 58°з.д. (±2°). Зональные почвы в этой точке — красно-

желтые ферраллитные. 

До 15, в т.ч.: 

За каждую дату и время 

– по 3 

Координаты, 

географические 

названия — по 1  

 

Вариант 2. 
            14                                               

            К                                               

  15 Э Л Ь Т О Н                                             

            Л                                               

            Ь     9                   4     6               

            С     М                   С     С               

    18     13  К А Р И Б С К А Я     5 Л Е Д Н И К             

    А       И     С                   К     Л   17           

16 Б Р У Н Е Й     Т                   В   12 У А Г А Д У Г У 

    Е             Р   7     2     3   О     Р   Г           

    А         1 Д А Л М А Т И Н С К И Й         А           

    Л             Л   А     Р     О   Я         Ф           

                  Ь   К     Л     С         19 С И М П С О Н 

                      В     А     Ц       11     Т           

                      И     Н     Ю       Г                 

          8 Б Е Н Т О С     Д     Ш       У                 

                            И   10 К А Л Ь Д Е Р А           

                            Я     О       З                 

                                          О                 

                                20 Б А Р Е Н Ц Е В О         

 

 

 



 № ВОПРОС 

1 Далматинский 

2 Ирландия 

3 Косцюшко 

4 Секвойя 

5 Ледник 

6 Силур 

7 Маквис 

8 Бентос 

9 Мистраль 

10 Кальдера 

11 Гудзон 

12 Уагадугу 

13 Карибская 

14 Кольский 

15 Эльтон 

16 Бруней 

17 Графит 

18 Ареал 

19 Симпсон 

20 Баренцево 
 

БАЛЛЫ 

 

Каждый верный ответ, 

вписывающийся в кроссворд, 

— 3 

 

 

2 Улан-Батор. Низкие температуры характерны 

для резко континентального климата, который 

обусловлен положением в центре крупного 

материка, где зимой формируется центр 

высокого давления (Монгольско-Сибирский 

антициклон); зимой (когда ночь длинная, а день 

короткиий) при ясном небе происходит сильное 

выхолаживание. Степи и полупустыни. 

До 10, в т.ч. — до 5 за 

объяснение явления. 

3 Демографический кризис – резкое уменьшение 

численности населения в результате 

превышения смертности над рождаемостью. 

Четвертый демографический кризис, связанный 

с сокращением численности населения России, 

характеризуется снижением рождаемости и 

ростом смертности в 1990-е годы. Вначале 

естественная убыль частично компенсировалась 

миграционным притоком населения из стран 

СНГ, но к началу 2000-х годов этот приток 

почти прекратился. 

До 15, в т.ч.: 

5 — определение, 

5 — причины, 

5 — фактический материал 

(цифры, примеры) 

4 Высота Солнца одинаковая (и при этом 

максимальная из возможных одинаковых) на 

мысах Рас-Хафун и Альмади 16 августа и 28 

апреля  (±3 суток). В этот момент время на часах 

у жителя Хабаровска — 20 часов 56 минут (±5 

минут).  

Солнце в зените в этот момент над точкой с 

координатами 12,5 с.ш. 16,5°в.д. (±2°). 

Зональные почвы в этой точке — красно-бурые. 

До 15, в т.ч.: 

За каждую дату и время – по 3 

Координаты, географические 

названия — по 1  

При правильном решении, но небрежном оформлении решений задания жюри вправе снизить оценку на 5 баллов 

 



 


